

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXV - Núm. 6.887

Viernes 18 de Septiembre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1820

GOBIERNO DE PAZ PARA LA GUERRA

Tal vez sea tarde para un Gobierno Leon Blum, por el que tanto he abogado; seguramente es pronto para que nos gobierne Stalin; ésta es la hora de Clemenceau, del gobernante que gane la guerra, que acorte sus plazos y que nos dé la victoria. A hacer la guerra y a ganarla cuando antes ha venido este Gobierno.

Es un Gobierno de paz; pacificación de elementos revolucionarios (izquierda y centro del Partido Socialista) y protestas de anhelos pacifistas con relación a la política internacional. Un Gobierno de paz para hacer la guerra. ¿Paradoja? No. Natural visión táctica, que para vencer a un enemigo han de ser amigos cuantos le combaten. En las naciones que nos tuvieron la guerra de los cuatro años gobernaron las uniones sagradas: aquí, el Frente Popular.

Indalecio Prieto, que fué voluntariamente ministro sin cartera en los anteriores gobiernos, tiene en éste tres ministerios, el de Marina, y los de Hacienda e Industria y Comercio, que desempeñan sus amigos Negrín y Gracia; otros tres se han dado a la fracción del Partido Socialista acaudillada por Largo Caballero, secretario de la Unión General de Trabajadores y presidente del Gobierno: Guerra, Estado y Gobernación. Dos carteras se han entregado a la juventud inteligente del Partido Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, la Esquerda y el nacionalismo vasco con un ministerio cada uno de esos partidos se completa el Gobierno del Frente Popular. Aún queda un ministerio sin cartera para el buen ciudadano don José Giral, que presidió el anterior Gobierno y supo realizar lo que ya va pareciendo un milagro: la salvación de Madrid por el boquete de la Sierra. Ejemplar es el ex presidente Giral, porque imperaba en nuestra política la viciosa práctica de no disminuir en jerarquía ningún personaje.

Consecuencia lógica de lo que acontece a vanguardia, es la constitución del Gobierno que preside Largo Caballero. Si se ha rebasado el programa del Frente Popular, no podía quedar el Gobierno limitado a los republicanos burgueses. Burgueses y proletarios gobiernan con excepción—no sé aún y lo sentiría—de los nacionalistas vascos con la esperanza negativa de la C. N. T., que se presta a formar parte de las comisiones o de los comités que, a semejanza de la asesora del Gobernador civil de Valencia, se van a establecer en todos los ministerios.

Jugando al vocablo, aunque el momento no se preste a juguetes de palabras, diremos que este no es un Gobierno "poum", como puede decirse de los discursos de Gorkin y Andrés Nin, pronunciados en el mitin celebrado en Valencia por el Partido de Unificación Obrera Marxista (P. O. U. M.), sino un Gobierno "pun", para ganar a tiros la guerra. Ya ha conseguido rechazar la invasión de los rebeldes por tierra de Toledo, lo cual hace acreedor al Gobierno de una magnífica placa de Talavera, de una joya de la cerámica artística que ha dado fama universal a la ciudad del Tajo. Y, aparte este buen éxito, el de interrumpir el bombardeo aéreo nocturno de Madrid, el conseguido en Huesca, y el incipiente de las milicias exploradoras que avanzan por Burgos, por León y por Galicia, el Gobierno ha logrado unificar la acción y desterrar de las relaciones oficiales aquella literatura pintoresca que tanto gustó como musa inspiradora de las notas celebradas del general dictador don Miguel Primo de Rivera.

Esto que dejo anotado en lo interior es superado en política exterior, pues en ella ha sido todavía mayor el buen éxito del nuevo Gobierno. Francia, por temor a una guerra y con la mejor intención, propuso a las demás naciones la neutralidad con relación a España, sin echar de ver el peligro de que los Estados fascistas o nacionalistas proveyesen de armas y de hombres a los facciosos, mientras a los democráticos nos dejan inermes, nos abandonaban, no ya a nuestra suerte, sino a las acometidas del enemigo. El proceder de Francia es parecido al de esos redentores ca-

llejeros, que procuran poner paz en una trifulca abrazándose a uno de los combatientes, con lo cual le dejan inerte y lo exponen a los bofetones, palos y tiros del rival, a quien protegen sin querer los que no le consideran beligerante. Contra tamaña desventaja para el Gobierno legítimo, se ha reaccionado y se ha conseguido que resuene en París el grito muy halagüeño para España de "¡Viva León Blum y aviones y armas para España!"

Hay seriedad en las informaciones oficiales y seguridad en el mando y confianza en la opinión. La noche del bombardeo verificado contra Madrid en la madrugada del 6, explicó una joven su negativa a bajar al sótano, diciendo: "Está Indalecio Prieto en el Ministerio del Aire y no dejará que bombardeen Madrid los aviones enemigos".

Esta anécdota explica la buena acogida dispensada por el país en general al nuevo Gobierno, al que sólo por desdén a los optimismos ilusos y a las hipótesis censuradas por el mismo Indalecio Prieto en recientes artículos, dejamos de aplicar el título que le puso "El Socialista" y que deseo confirme la realidad. Gobierno de la Victoria le llamó y Gobierno de la Victoria deseamos que sea todos los republicanos españoles.

Roberto CASTROVIDO

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Se juzga la causa por la sublevación de Almería

Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa contra los militares sublevados en Almería el día 21 de Julio.

El Tribunal estaba presidido por el señor Salcedo, y sus compañeros señores Sarthou e Higuera. Actuó de Fiscal, don Francisco Peral.

La defensa estuvo a cargo de los letrados señores Pérez Almansa, Pérez Sevilla y Jaramillo.

Practicadas las pruebas, el Fiscal retiró la acusación contra el teniente de carabineros Antonio Mendoza y el comandante de dicho Cuerpo, Juan Fernández Agrados. Tras de informar el fiscal y los defensores, el jurado se retiró a deliberar.

La sentencia fué dictada ayer tarde. Se condena a la última pena a 38 procesados incurso en el delito de rebelión militar.

Son absueltos libremente el comandante del Batallón de Ametralladoras, don Julio Esmin Leis, el capitán del mismo Cuerpo don Manuel Torres Alonso, el de la Caja de Reclutas, don José María Cueto García, y el de carabineros don Julián Serrano Clares.

Al capitán de la Guardia civil, don Ginés Pérez Méndez, se le condena a cadena perpetua por no considerarse con mando.

DETALLES DE LA SUBLEVACION EN GALICIA

Madrid, 17, 5 tarde. Se van conociendo detalles de la sublevación habida en la región gallega.

En La Coruña se organizó la resistencia contra los facciosos, habiendo perecido en la lucha más de dos mil personas.

Una prueba de la barbarie de los fascistas en esta región, es que en Vigo, durante una ceremonia un misionero, vestido de uniforme oficial, pedía medidas severas y el ex terminio de todos los obreros.

Ante las palabras crueles del misionero, el arzobispo prorrumpió en sollozos, gritando: "Basta de crímenes".

Estas palabras causaron una intensa emoción en toda la provincia al ser conocidas.

Un periodista francés dice que en la plaza de toros de Almedralejo, había más de un millar de hombres

que estaban esperando ser fusilados.

En el cementerio vió a más de cien cadáveres amontonados sobre una gran porción de leña impregnada de gasolina.

En el pueblo de Ateca, los obreros habían ido al campo, huyendo de la barbarie que estaban desarrollando los fascistas.

Uno de los jefes del fascio dió la orden de que salieran las bandas de música tocando La Internacional.

Después envió emisarios al campo para convencer a los huidos, diciéndoles que a todos se les respetaría la vida, siempre que se reintegraran al trabajo.

Todos los obreros confiados volvieron al pueblo, y una vez que estuvieron allí, vieron con gran sorpresa que eran rodeados por los fascistas y apresados por ellos, siendo después fusilados.

Lo que dice la Prensa de Madrid

Madrid 17, 10'30 noche. MUNDO OBRERO, dice que se precisa la constitución rápida del Ejército voluntario, porque aunando el entusiasmo y la disciplina se conseguirá el triunfo más rápidamente de lo que puede pensarse.

Estamos en guerra contra un enemigo organizado y es preciso que exista un solo mando.

Hay que prestar ayuda al Gobierno ya que cuenta con la mayoría del país.

INFORMACIONES, habla también del mando único.

Hay que ser firmes y proceder enérgica y resueltamente para que la República pueda salvarse.

En sus informaciones del frente, dice que la aviación ha bombardeado eficazmente el sector de Guadarrama.

El cerco de Oviedo, añade, es cada vez más estrecho, y la rendición será, por tanto, breve.

EL SINDICALISTA, dice que el crimen más horrendo de la actual guerra es el provocado por los facciosos sublevados que se hallan en el Alcázar de Toledo.

No es mas que un crimen más que descargará sobre las espaldas del traidor Moscardó, y estos crímenes también caerán sobre los jefes de la sublevación.

C. N. T. habla de una reunión celebrada por los dirigentes de la Confederación, quienes se han dispuesto a organizar los servicios necesarios para reorganizar la economía del país.

LA VOZ, dice que hoy hace dos meses del comienzo de la sublevación.

Empieza el tercero, y es posible que los facciosos intenten alguna cosa importante, pero fracasarán, como siempre. La consigna de antes era ¡No pasarán! Ahora no es esta; ahora todos gritamos ¡Adelante por la victoria!

HERALDO DE MADRID, afirma que en Zaragoza los jefes facciosos obligan a marchar al frente a los viejos, pues los jóvenes dicen,

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 17, 9 noche. El parte radiado desde el Ministerio de la Guerra a las nueve de la mañana, dice lo siguiente:

FRENTE NORTE.— Los aparatos enemigos han arrojado bombas sobre la fábrica de Trubia, pero los cañones antiaéreos han repellido la agresión y puesto en fuga a los aparatos facciosos.

FRENTE DE ARAGON.— Una patrulla de aviación leal, fué atacada por seis aparatos enemigos.

Los aviadorez gubernamentales obligaron a aterrizar a un avión faccioso y fué detenido el piloto por las milicias de Tardienta.

Tanto el aparato como el piloto son extranjeros.

FRENTE SUR.— Continúa la huida de soldados y paisanos de la ciudad de Córdoba.

FRENTE DE EXTREMADURA.— Ha sido obligado a aterrizar en Villanueva de la Serena, un aparato enemigo, cuyo piloto fué muerto a tiros al pretender escaparse.

El aparato y el tripulante eran extranjeros.

FRENTE CENTRO.— Desde las primeras horas de la mañana la actividad de la artillería en Guadarrama ha sido intensa.

Nuestras fuerzas fortifican las posiciones ocupadas ayer en Peguerinos.

En el parte oficial radiado a las tres de la tarde se dice lo que sigue:

FRENTE NORTE.— La limpieza de Asturias de focos rebeldes continúa con grandes resultados a favor de nuestras tropas.

Se ha recogido bastante material abandonado por los enemigos, ha-

Una nota del Comité de Intendencia

Ante la carestía de patatas que se sentía en Almería, este Comité ha procedido al reparto de una importante cantidad que mañana será puesto a la venta.

Deseosos de que el vecindario obtenga las mayores ventajas, se han vendido a un precio bajo, adquiriendo los comerciantes que hemos surtido la obligación de venderlas al precio de 35 céntimos kilo.

Lo que ponemos en conocimiento del pueblo de Almería para que no tolere precios mayores a los fijados.

Almería 17 de septiembre de 1936

—Por el Comité, Miguel Vicente.

biéndose capturado a bastantes soldados.

El ataque de nuestra artillería a Oviedo, es cada día más fuerte.

FRENTE DE ARAGON.— La aviación leal ha bombardeado Casa Frances, en donde se habían concentrado los enemigos.

FRENTE SUR.— Se ha tomado el pueblo de Nipes, en donde los rebeldes hacían resistencia.

FRENTE CENTRO.— La aviación ha bombardeado las posiciones enemigas en el sector de Guadarrama, habiendo actuado con gran intensidad por la mañana sobre la columna de rebeldes que atacan el sector de Talavera y Santa Olalla, haciéndole retroceder a los facciosos.

En el sector de Buitrago y Somosierra, mediante un golpe de mano efectuado por una columna leal, se logró copar a un puesto de la avanzada enemiga, capturando dos cañones y veinte hombres.

Madrid 17, 10 noche.

FRENTE NORTE Y NOROESTE.

Una columna gallega que marchaba hacia Oviedo estableció contacto con los grupos leales, entablándose un nutrido y abundante tiroteo.

Las milicias se defendieron, consiguiendo dispersar al enemigo, inutilizando el flanco derecho del ataque.

Continúan llegando a nuestras filas numerosos soldados desertores.

FRENTE DE ARAGON.— La artillería ha actuado eficazmente sobre Teruel, encontrándose nuestras fuerzas a tres kilómetros de esta capital.

En el sector de Tardienta a Sigüenza, los leales han ocupado el pueblo de Tenegrina, donde los sublevados dejaron abandonado gran cantidad de material y varios heridos.

FRENTE SUR.— En Montoro, una escuadrilla de aparatos fascistas atacó violentamente la posición. Los cañones y ametralladoras antiaéreas, actuaron eficazmente logrando hacerles huir.

Se vió aterrizar a dos aparatos con visibles muestras de averías de importancia.

FRENTE CENTRO.— En el ala derecha de las columnas que operan en Somosierra han atacado por los flancos al enemigo, a quien capturaron dos camiones repletos de viveres y vari o prisioneros.

En el sector de Talavera y Santa Olalla no hubo lucha, realizándose solamente algunos servicios de descubierta.

En los demás frentes sin novedad.

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes. Todos los días oímos decir: "Las armas al frente".

Todos los días, sin embargo, quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué?

Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntariado es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

INFORMACION UVERA

En el vapor "Pelayo", se embarcaban ayer para Liverpool, 3.326 barriles.

En el "Gartavon", y con destino a Glasgow, 2.467 barriles.

Se están despachando órdenes para embarque en el "Jonge Elisabeth", con destino a Londres.

Ayer se llevaban despachados 252 barriles.

El pleno de delegados regionales de la C. N. T., pide al Gobierno: la supresión de Ayuntamientos, Diputaciones y Gobiernos civiles; transformación de los Ministerios en Departamentos; creación de milicias de orden público y guerra; socialización de la Banca, eliminación de la Deuda, etc., etc.

En el Santuario de Santa María de la Cabeza (Andújar), siguen encerrados cuarenta guardias civiles que han prometido rendirse

DE LA "GACETA"

Madrid, 17, 5 tarde.
En su número de hoy, la "Gaceta" publica, entre otras las siguientes disposiciones:

MARINA.— Decreto disponiendo que por las autoridades de marina, leales al régimen legalmente constituido, se remitan urgentemente al ministerio, relaciones del personal de marinería de todas las especialidades, que no hayan tomado parte en la preparación y desarrollo del movimiento insurgente.

AGRICULTURA.— Decreto prohibiendo pueda disponerse de los trigos del Estado que están depositados en los almacenes de la entidad adjudicataria o en harineros, a donde hayan sido trasladados.

UN COMANDANTE MUERTO

Cuando arengaba a sus soldados que luchan en Peguerinos, murió de un tiro, disparado por un fascista, el comandante del batallón "Octubre", Fernando de Rosa.
Cuando el movimiento de Octubre, este comandante participó activamente, y por ello fué condenado a 19 años de prisión.

AYER SE REUNIO EL GOBIERNO EN CONSEJO

En la tarde de ayer, se reunió el Gobierno en Consejo, en el Ministerio de la Guerra.

El jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, dijo al salir, que la reunión había sido celebrada para dar instrucciones a la delegación española en la Sociedad de Naciones.

Contestando a preguntas de los reporteros, dijo el Presidente del Consejo, que sus impresiones acerca de las cuestiones de la guerra, son excelentes.

Añadió que se había llegado a un acuerdo entre el Gobierno y los nacionalistas vascos, para estudiar la solución que ha de darse al problema de la autonomía del País Vasco.

Para cumplir los acuerdos adoptados, fué nombrada una ponencia integrada por los ministros de Marina, Trabajo y Agricultura, señores Prieto, Tomás y Piera y Uribe.

UN AVIADOR ENEMIGO CAPTURADO

Ayer mañana aterrizó en Villanueva de la Serena, un avión enemigo, cuyo aparato es de construcción extranjera.

El piloto quiso huir, pero fué muerto a tiros por un miliciano.

QUIENES LUCHAN EN VILLANUEVA

Un muchacho que fué hecho prisionero el día doce, dice que la mayoría de los que combaten en Villanueva de la Serena con los rebeldes, son aislados de Sevilla.

LOS QUE LUCHAN CONTRA LOS REBELDES

Se sabe que la sublevación contra los generales traidores, en Africa, está dirigida e integrada por los españoles, judíos, legionarios y moros que han podido darse cuenta de la traición de los generales facciosos, y se han colocado frente a ellos.

El general Orgaz se ha confesado incapaz de dominar el levantamiento y ha tenido que acudir a Franco.

Cuidad los automóviles porque, en su mayor número, se importan del extranjero, y por tanto, se adquieren a cambio de oro, y el oro lo precisamos para traer ARMAS contra el fascismo.

El que maltrata un coche, comete un grave delito contra nuestra causa antifascista.

DECLARACIONES DE ALVAREZ DEL VAYO

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, recibió en la mañana de hoy a los periodistas extranjeros que se encuentran en Madrid, a quienes les dijo que el Gobierno español está seguro de la victoria.

También les hizo constar que la guerra civil española es un problema europeo, pues se juega en ello la paz del mundo.

CONTINUA LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA LOS SUBLEVADOS

En la Cárcel Modelo, ha continuado en la mañana de hoy sus trabajos el Tribunal Popular.

Se ha celebrado la vista de la causa seguida contra dos militares y un paisano, por la entrega indebida de una posición en le frente de Peguerino.

Declaró Antonio García Velasco, diciendo que resistió en la posición por espacio de 17 horas, pero que al acabarse las municiones, inutilizó las piezas y abandonó la posición sin que se le causaran bajas de ninguna clase.
Dice que al día siguiente volvió a las órdenes del capitán Marco, reconquistando las posiciones.
El alférez Laureano Frutos, declara cosa parecida respecto a la actuación de la posición de Lagunilla.

A continuación informó el fiscal y las defensas, pasando los magistrados a redactar el veredicto.

SIGUEN LOS REGISTROS Y DETENCIONES

Las milicias de Atadell, que tan buenos servicios viene prestando en la retaguardia, han efectuado durante las últimas 24 horas, numerosos servicios.

Ha sido detenida una empleada de la Reforma Agraria, llamada Africa Hocer Cabrera, a su compañera Josefina García y al chófer León Vega Cano, quienes ejercían servicio de espionaje.

Resultó la primera de las citadas, ser prima hermana del ex duque de Hornachuelas, cuya mucha cha utilizaba sus medios seductivos femeniles para enterarse de las acciones de la campaña.

Ha sido detenido el ex duque de Canalejas.

En el domicilio de Germiniano Carrascal, diputado de la Ceda, se han encontrado documentos interesantes y un crucifijo construido con proyectiles de fusil.

También se encontraron 325.000 pesetas en acciones y valores.

EL PRIMER BATALLON VOLUNTARIO

Albacete.— Ha llegado el batallón de Voluntarios número 1, procedente de Castellón.

Consta de 822 hombres equipados y pertrechados.
Lo manda el teniente coronel Sierra.

Las tropas fueron revistadas por el señor Martínez Barrio y por el general Martínez Monje.

LERROUX EXPRESA SU ADHESION A LOS FACCIOSOS

Barcelona.— Esta madrugada se ha oído en Barcelona a la radio portuguesa, que ha dado la noticia de que Alejandro Lerroux, había expresado su adhesión a los facciosos por estimar que el triunfo de éstos salvará a España del dominio marxista.

UN AGENTE DE VIGILANCIA ASESINADO

Esta madrugada, cuando se dirigía a su domicilio, el agente de vigilancia Juan Vicert Balaguer, los ocupantes de un automóvil le obligaron a subir al vehículo.

En las primeras horas de la mañana fué encontrado el cadáver del desgraciado Vicert en la calle de París.

La Comisaría de Orden público

ha publicado una nota, exponiendo las buenas condiciones personales y profesionales del asesinado, protestando contra el crimen.

EL SUMARIO CONTRA UN CAPITAN MEDICO

El juez especial, señor Chaparro, ha sido designado para instruir el sumario contra el capitán médico del Hospital Militar, acusado de la muerte del capitán Biardeau, al que le negó asistencia en Octubre del 34.

Dicho juez ha iniciado ya las diligencias.

VISITA AL SEÑOR COMPANYS

El Presidente de la Generalidad, don Luis Companys, ha recibido esta mañana la visita del escritor ruso Edenborough.

DECRETO DE LA GENERALIDAD

El "Diario Oficial" de la Generalidad ha publicado un decreto de la Presidencia de la Generalidad de Cataluña, disponiendo que la Sucursal del Banco de España en Barcelona libre a la Tesorería de la Generalidad 42.000 libras esterlinas oro, procedentes de la Sucursal de Tarragona.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 17, 10 noche.
Su Excelencia, el Presidente de la República, señor Azaña, recibió en el día de hoy la visita de don Pedro Vargas, Presidente del Tribunal de Garantías; don Dario Masas, diputado por Valencia; al Alcalde de esta capital, quien iba acompañado del presidente y secretario del Comité Provincial de Izquierda Republicana de dicha capital levantina.

ENTIERRO DE UN CAPITAN DE ASALTO Y UN COMANDANTE DE MILICIAS

A las tres y media de la tarde, se ha verificado el triste acto de conducir a su última morada los cadáveres de los socialistas Fernando de Rosas, comandante de la columna "Octubre", y el del capitán de Asalto, señor Mariscal, perteneciente a la misma columna, muertos gloriosamente en el frente de batalla.

Los cadáveres fueron expuestos en el domicilio social de las Juventudes Socialistas Unificadas, en donde de todo el día fueron enviadas coronas.

El momento de sacar los restos mortales fué emocionante. La banda municipal tocó marcha fúnebre y "Joven Guardia", que fueron escuchadas en silencio imponente.

La multitud saludaba con los puños en alto, mientras eran colocados los féretros en los coches estufas, encontrándose los ataúdes cubiertos de banderas rojas.

El ataúd que contenía los restos de Fernando Rosas, iba envuelto en una bandera donada por los antifascistas italianos.

Abría marcha un piquete de milicianos armados y parte de la brigada motorizada, concurriendo al sepelio más de veinticinco mil personas.

En la presidencia figuraban el subsecretario de Gobernación, señor Carrillo y los diputados Margarita Nelken, De Francisco y Araquistain, y representantes de las juventudes, así como también de todos los institutos armados y las banderas de las columnas de milicianos madrileños.

Las calles del recorrido estaban verdaderamente atestadas de público, causando magnífica impresión el paso de la comitiva por la Puerta del Sol, en donde se congregaba la multitud de una manera imponente.

Al pasar frente al ministerio de la Gobernación el entierro, se asomó al balcón principal el ministro de este departamento, señor Galarzar, para presenciar el desfile de la comitiva.

También en el Palacio de Comunicaciones se asomó todo el personal.

En el Cementerio desfilaron todas las juventudes ante los restos mortales de tan gloriosos héroes.

DERRIBO DE UN AVION FACCIOSO

Iznalloz.— En el día de hoy ha volado sobre esta población un aparato faccioso.

La artillería actuó eficazmente, logrando abatir al enemigo, pereciendo el capitán que lo pilotaba.

PROTESTA DEL CONSUL FRANCES EN TANGER

Tánger.— El Cónsul francés en esta capital, ha comunicado al ex-general Orgaz, que desea una rápida disculpa sobre la detención y fusilamiento de un súbdito francés acaecida días pasados en el protectorado español.

Al mismo tiempo exige una fuerte subvención para la familia de la víctima.

Dice que caso de que no conteste cerrará la frontera.

LARGO CABALLERO EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 17, 12 noche.

El Jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, estuvo en la tarde de hoy en el Palacio Nacional, dándole cuenta al presidente de la República, señor Azaña, de la marcha de diversos asuntos competentes al Gobierno.

Al regresar el camarada Largo Caballero al ministerio de la Guerra, recibió al Comité Nacional de la C. N. T. y a los Comités directivos de otras organizaciones sindicales.

También estuvo conferenciando con el Embajador soviético.

PASCUAL TOMAS, A GINEBRA

Ha marchado con dirección a Ginebra, Pascual Tomas, que asistirá en nombre de la U. G. T. al Consejo de la Federación Sindical Internacional, en cuya reunión se ocuparán de la actualidad española.

También lleva la representación del Gobierno ante la asamblea de la Sociedad de Naciones.

CONCLUSIONES ELEVADAS POR LA C. N. T. AL GOBIERNO

El pleno de delegados regionales reunidos en Madrid, ha examinado el movimiento antifascista, habiendo facilitado un escrito en donde se señalan las conclusiones que tiene el programa mínimo de la C. N. T. sometido a la U. G. T. y al Gobierno.

Se pide en estas conclusiones que se constituya en Madrid un Consejo Nacional de Defensa, integrado por la U. G. T., C. N. T. y partidos republicanos, presidido por el camarada Largo Caballero.

También se pide la instauración del federalismo político y económico, suprimiendo los Ayuntamientos, las Diputaciones y los Gobiernos civiles.

Los ministerios serían transformados en Departamentos; serían creadas milicias de Orden público; milicias de guerra, con carácter obligatorio y simplificación de los mandos; creación de una dirección militar única.

Constitución de un Tribunal Popular y un Cuerpo Jurídico provisional.

Socialización de la Banca; eliminación de la Deuda; socialización de los bienes de la iglesia, terratenientes, de las grandes industrias, el gran comercio, transportes y empresas que hayan apoyado la rebelión.

Control obrero en las industrias y en el comercio.

Cuando haya sido instaurada la paz, la convocatoria de una Conferencia internacional antifascista.

Piden también la celebración el próximo domingo, de mítines en

Madrid, Valencia, Barcelona y Málaga, para publicar estos acuerdos.

Acordaron asimismo, la ampliación del Comité Nacional de la C. N. T. con representantes de cada una de las regionales, para comenzar las gestiones cerca de la U. G. T., partidos republicanos y el Gobierno.

En el plazo de diez días se celebrará el pleno de los delegados regionales, para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo y adoptar los acuerdos que estimen convenientes.

Firman la ponencia, por la Región de Levante, Juan López; por la Región Catalana, Federico Montesent, y por la de Asturias, Aurelio Alvarez.

PROCESADOS ABSUELTOS

En la cárcel se ha dado por terminado el juicio sumarísimo contra los tres oficiales procesados por abandono de las posiciones que defendían.

El veredicto fué de inculpadidad.

El Fiscal solicitó la absolución de los tres procesados, adhiriéndose a ello el defensor.

El Presidente del Tribunal, pronunció una alocución dirigida a los encartados, a quienes les excitó a volver al frente para defender a la República.

El capitán Barco, emocionadísimo, dió gracias y terminó dando Vivas a la República y al Frente Popular, siendo contestado con entusiasmo.

Después comenzó la vista de la causa por la rebelión en el Grupo Escuela de Información Topográfica de Carabanchel.

EN CACERES NO SE HAN RECOGIDO LAS COSECHAS

Informes recibidos de Extremadura, dan cuenta de que en la provincia de Cáceres no se ha recogido la cosecha.

Los campesinos hostilizan frecuentemente a los rebeldes.

También se ha sabido que en las tropas peninsulares que tienen los rebeldes, han surgido algunos chispazos de rebeldía.

Con este motivo han sido fusilados varios individuos por negarse a acudir al frente de Talavera, para luchar contra las milicias populares.

También dan cuenta de que las monjas del hospital de Cáceres, llevaron a los hospicianos para que presenciaran los fusilamiento de unos carabineros leales.

Damián Carretero, vecino de Casar de Escalona, ha manifestado que el tercio y los regulares se apoderaron del pueblo, por sorpresa, y los moros se dedicaron a saquear las casas y asesinar a los vecinos.

Estos se defendieron heroicamente, y cinco de ellos se resistieron tiroteando a los moros desde la torre de la iglesia.

Entonces los moros incendiaron el templo, y los defensores, al verse perdidos, se arrojaron desde la torre, quedando muertos en la plaza.

En la operación de la reconquista, el enemigo sufrió grandes bajas.

UNOS GUARDIAS TERCOS

En el Santuario de Santamaria de la Cabeza, en Andújar, siguen encerrados cuarenta guardias civiles.

Una comisión de leales parlamentó con los rebeldes excitándoles a rendirse.

Los facciosos así lo prometieron, pero se desconfía en que lo cumplan, pues los jefes que los acaudillan dicen que los milicianos los fusilarán a todos.

Uno de los jefes facciosos, el teniente Rueda, parece que se ha suicidado, arrojándose a uno de los acantilados de Sierra Morena, y de confirmarse la noticia será muy probable la rendición de los restantes sublevados.

NOTICIAS Y SUCESOS

HERIDOS CASUALES

En la Casa de Socorro fueron asistidas las personas siguientes:
Manuel Martínez Montoya, de 9 años, que presentaba una herida contusa de un centímetro de extensión situada en la región frontal.
Pronóstico leve salvo complicaciones. Se la produjo al dar una caída.

Sixto Luis Alcoba, de 2 años de edad, de quemaduras de primer grado en el pecho y brazo izquierdo de pronóstico leve. Se las produjo al caerle encima un plato de comida.

Felipe Salas Pardo, de 13 años, de una erosión en el lomo de la nariz y otra erosión también en el dorso de ambas manos así como rasguños en la parte lateral izquierda de la cara. Pronóstico leve. Se las produjo otro niño.

José Fernández Martínez, de 11 años de una herida contusa de 3 centímetros en el dorso del pie derecho de pronóstico leve salvo complicaciones.

Catalina Serna León, de 60 años, de una fuerte contusión en el carpo de la mano derecha. Pronóstico leve.

Todos los heridos después de curados pasaron a sus respectivos domicilios.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor
JUAN CRIADO
al lado de «La Campana».

RECTIFICACION

En nuestro número de ayer, al mencionar los nuevos agentes de policía nombrado por el Comité Central, equivocamos los apellidos del agente conductor, llamado don Gerardo Tortosa Vera. Hacemos la rectificación para satisfacción del propio interesado.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro.—Médicos: don Antonio Herrera Padilla y don Antonio Langle Rubio.

Practicantes: don Antonio Gutiérrez Bufort y don Pedro Caparrós.

Hospital provincial.— Médico: don Eusebio Alvaro Miguel.
Practicante: don Juan Céspedes Ramos.

Matrona: doña Trinidad López Prior.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Manuela Moreno Rodríguez, Antonio Gálvez Molero.
Defunciones.— María Torres Verge.

MERCADO

Durante el día de ayer se sacrificaron las siguientes reses en nuestro Matadero Municipal:

Vacunas, 2; lanaxes, 47; cabrios, 75; cerdos, 20.

Estas reses arrojaron un total de 2.542 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8'00; idem de quijote, a 7'00; de cordero a 4 y a 3'50 el kilo; de idem de choto, a 3'50; idem de cabrio, a 3 y a 2'50 pesetas el kilo; cerdo, lomo, a 4'50; de magra, a 4'50; tocino, a 2'00 y 2'50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—PRECIOS POR KILO

Patatas, 0'40 y 0'45; melocotones, 0'60 y 0'80; uvas, 0'50 y 0'70; ciruelas, 1'20.

Ayer entraron en el Mercado, 3.100 huevos del país, que se vendieron a 28 pesetas el ciento y las existencias que se cotizaron al detall, dos, 0'55 uno 0'30. Extranjeros no quedan.

Reservado para
La Unión y el Fénix Español
Seguros generales

MOVIMIENTO OBRERO

JURADOS MIXTOS

Por disposición del Ministerio de Trabajo se han aprobado las elecciones verificadas para la renovación del jurado mixto de trabajo rural de Almería; para la designación de la representación patronal de la sección de panaderías del Jurado Mixto de Industria de la alimentación; para la renovación del jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad, y que quedan constituidos dichos organismos en la forma que se determina en las disposiciones respectivas.

Por otras órdenes dispone se verifiquen las elecciones para la designación de los vocales obreros, efectivos y suplentes, de la sección de panadería del Jurado Mixto de Industria de la Alimentación, y para la designación de los seis vocales patronos efectivos y suplentes que han de integrar la sección de Auxiliares de Farmacia del Jurado Mixto de Industrias Químicas.

Por otras disposiciones quedan aprobadas las elecciones verificadas para la designación de la representación patronal del Jurado Mixto de Obras Públicas; para la designación de la representación obrera de la sección de Zapatería y Guarnicionería del Jurado Mixto de Vestido y Tocado; para la designación de la sección de Patronos y cocineros del Jurado Mixto de la Industria Hotelera, y que quedan constituidos dichos organismos en la forma que se determinan.

CONSTITUCION DEL JURADO MIXTO DE PRENSA

En la tarde de ayer, a las seis, se constituyó en la Delegación de Trabajo, ante el Presidente de la Primera Agrupación, el Jurado Mixto de Prensa.

Una vez constituido, fueron nombradas las Comisiones de Sanciones, Bases de Trabajo y censo e Inspectores.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Donativos para las milicias

Por el Comité de Alsodux ha sido entregado en este Comité Central, la cantidad de 199'35 pesetas.

La décimotercera lista de donativos recaudados por el Colegio de PROCURADORES, asciende a 271 pesetas.

El Sindicato Nacional de Telégrafos, sección de Almería, nos comunica que con fecha de ayer, fueron enviadas a Madrid, al Comité Ejecutivo Nacional, la cantidad de 1.951'10 pesetas, recaudadas entre el personal de Telégrafos con destino a la suscripción "Pro Milicias".

En el Comité de Intendencia, ha entregado con destino a las milicias, la viuda del industrial Cristóbal Puertas, cuatro jerseys de lana.

INSTRUCCION PUBLICA

Delegado del Gobierno en la Escuela Normal.

Por disposición del Ministerio de Instrucción Pública, ha sido nombrado delegado del Ministerio en la Escuela Normal del Magisterio de Almería, para que en el mencionado centro desempeñe las funciones de Director el Maestro Nacional don Diego Prado del Aguila, estimado amigo nuestro y director del periódico "¡Adelante!".

Al dar cuenta de dicho nombramiento nos es grato felicitar al compañero Prado del Aguila, deseándole toda clase de aciertos en el desempeño de sus funciones.

Creación de un Grupo Escolar

Por orden del Ministerio de Instrucción pública, se ha dispuesto la creación de numerosos grupos escolares, correspondientes a Almería, capital, uno compuesto de quince secciones servidas por Maestros, otras quince por maestras y cinco para párvulos, en total 35 secciones.

Los gastos que ésta creación supongan será con cargo al crédito resultante de la separación definitiva de sus respectivos escalafones de los Maestros y Maestras nacionales de la provincia de Navarra, acordada por decreto de 12 del actual.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para HULL

El rápido buque motor
SEVILLA

cargará en este puerto el día 28 de septiembre.

Para LONDRES

El magnífico y rápido vapor
JONGE ELISABETH

cargará en este puerto el día 19 de septiembre.

El rápido buque motor
SEVILLA

cargará en este puerto el día 29 de septiembre.

Para los puertos de SUECIA

El magnífico y rápido vapor
ALBANIA

cargará en este puerto el día 19 de septiembre.

Para los puertos de NORUEGA

El rápido buque motor
SEVILLA

cargará en este puerto el día 28 de septiembre.

Nota: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

ESPECTACULOS

TERRAZA KATIUSKA.— A las 7,30 y a las 10: "Honduras del infierno".

AVISO

A partir del próximo domingo, 20 del actual, se pondrá en circulación el tren correo número 811, entre Almería y Baeza, saliendo de Almería a las 11,30, para llegar a Baeza a las 19,20, y el tren correo número 810 entre Baeza y Almería saliendo de Baeza a las 15,10 para llegar a Almería a las 22,45, con combinación de y para Madrid, Valencia y Barcelona.

También se admiten facturaciones de todas clases de mercancías destinadas a estaciones enclavadas en zonas dominadas por el Gobierno legítimo de la República.

Para más detalles, consúltese en esta estación de ferrocarril.

Almería 17 de septiembre de 1936
—El Comité Ferroviario.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

NAVARRO RODRIGO, 5

Las detenciones sólo podrán efectuarlas los Agentes de Vigilancia

Recibimos la siguiente nota: "Por la presente se pone en conocimiento del vecindario que sólo los Agentes de esta Comisaría o las Milicias Populares, siempre que vayan acompañadas por algún agente, son los autorizados para practicar detenciones, registros e incautaciones de cualquier clase de efectos.

Si cualquier individuo que no sea Agente de Esta Comisaría, pretendiese realizar detenciones, registros o incautaciones, los interesados vienen obligados a ponerlo inmediatamente en conocimiento de esta Comisaría, que impedirá o remediará los actos abusivos, corrigiendo con toda severidad a sus autores.

Almería 17 de septiembre de 1936
—El Comisario".

Dentista

J. LLOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Avenida de la República, 10

NOTA DE LA ALCALDIA

Mañana viernes, seguirán devolviéndose las máquinas empeñadas en el Monte de Piedad, y a tal efecto se cita para que comparezcan en dicho Centro a los poseedores de papeletas numeradas desde el 63.001 al 68.000.

Se advierte que es indispensable concurren los interesados a cuyos nombres figuren las papeletas, con objeto de justificar su personalidad y firmar el correspondiente contrato de devolución.

Almería 17 de septiembre de 1936
—El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

HOSPEDAJE

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT

A PRECIOS MUY

ECONOMICOS

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

El juicio contra Salazar Alonso

Madrid, 17, 12 noche.
El sábado se celebrará el juicio oral contra Salazar Alonso.

Este ha designado para defenderle al exministro, señor Botella Asensi, y aún se ignora si aceptará dicho encargo.

Nueva Junta de la Cámara Oficial de Comercio

El Comité Central se ha incautado de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia, habiendo designado la nueva Junta Directiva que ha de regir aquel organismo con elementos todos ellos de notorio republicanismo y afectos a los partidos que constituyen el Frente Popular.

La Junta Directiva se compone de los camaradas siguientes:

Presidente, Felipe Salinas Roba.
Vicepresidente, Juan Carretero Tonda.

Idem segundo, Juan López Pintor.

Contador: Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, S. A.

Contador suplente, Santiago Granados Ruiz.

Tesorero, Antonio Gómez Mayor.

Tesorero suplente, Juan Núñez Ortega.

Vocales: Representante del Comité de incautación del establecimiento de tejidos "La Verdad", representante del Comité de Incautación de Alsina y Graells, Ubaldo Abad Terriza, Andrés Gutiérrez González, Emilio Ortiz Salvador y Antonio Gálvez Salinas.

Secretario, Luis G. Huertos.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.-Tel. 1337
Avenida de la República, 51

Comité Central de Almería

IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento de los Comités Locales de la provincia de Almería y pueblos de la provincia de Granada, que se proceda al desmonte de todas las campanas de las iglesias y ermitas de la demarcación de dichos Comités, excepto aquellas que sirvan para anunciar la hora.

Una vez desmontadas, esos Comités lo comunicarán al Comité de Transportes, afecto al Comité Central, con el fin de proceder a recogerlas.

Lo que se pone en vuestro conocimiento para que esta orden sea ejecutada a la mayor brevedad posible para el bien del Régimen y de la causa de la Libertad.

Almería 17 de septiembre de 1936
—El Comité Central. Benito Vizcaino.

Confederación Nacional de Trabajo

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA A. I. T.

Trabajadores: Estando constituido el Sindicato de la Madera afecto a dicha central sindical y como sabemos que muchos compañeros no están aún sindicados, os lo hacemos saber para que ingreseis en nuestras filas, porque tenemos que darle una nueva estructura a los talleres y lugares del trabajo.

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

Almería 17 de septiembre de 1936
El Comité. Manuel Garcés, José Company, José Montoya.

El soldado voluntario sirve a la patria, a la libertad y al deber.

El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

CAIN DE ESPAÑA

Había nacido en un hogar de fanáticos, o de hipócritas, es decir, de jesuitas.

Siguiendo la tradición paterna, Cain se encontró un día de cateórico en Salamanca. Su vida fué oscura y gris hasta que en las Cortes Constituyentes, se levantó a defender su acta de diputado.

Para que él lo fuera, habíanse conciliado todos los caciques, usureros y clérigos de la provincia. Y cuenta que en la ciudad de Salamanca, aunque pequeña, había no menos de 14 conventos de frailes, 23 de monjas y 25 iglesias.

Un buen republicano aragonés, el radical-socialista Sarria, denunció a las Cortes el escándalo que había descubierto en el expediente electoral de Cain, y pidió la anulación de las elecciones. Pero quiso la suerte que, de acceder a lo solicitado, quedara sin acta Miguel de Unamuno. Estaba reciente el recuerdo de la rebeldía y el destierro de este hombre extraño; las Cortes eran incautas; Cain se defendió poniendo en juego los resortes dialécticos del jesuitismo; la prensa le ayudó; el candor se impuso, y Cain fué Diputado.

La República había nacido con signo de Paz. Una mañana de abril se abrió en el cielo el alba de un nuevo día, como una azucena blanca que tuviera por campanula el firmamento empapado de luz. Cantó el pueblo su libertad, olvidando las amarguras de la esclavitud pasada, y rió como un niño, y perdonó como un santo. ¡Qué alegre era el día! ¡Qué buena la paz! Y, en el corazón de cada hombre, nació un ansia de renovar el mundo sin causar dolor a los hombres, ni perjuicio a las cosas.

A las Cortes Constituyentes concurrió el alma de la nueva España, para legislar la obra de la paz. Las conciencias habían de ser libres; pero la Iglesia respetada. Una nueva forma económica surgiría en el país, transformando la propiedad y reformando la vida del campo, más sin causar quebrantos a los antiguos propietarios. Todos los poderes emanarían del pueblo; pero sin sacrificar en el patibulo de la justicia histórica, a los representantes del antiguo Estado. Cuando las Cortes Constituyentes legislaban con la vista puesta en los ideales más sublimes de la humanidad, Cain sonreía y acechaba preparando el puñal del odio y de la soberbia con que pensaba asesinar a su patria.

Desde un escaño de las Cortes, comenzó Cain a difundir la ponzoña. Manejó a Dios y a la Iglesia como copa de su veneno; excitó el fanatismo de los intolerantes; embaucó la batería de los necios; fomentó la codicia de los clérigos y la tontuna de los gazmoños, y los envenenó con el odio santo a la República.

De pueblo en pueblo, con una abnegación digna de las nobles causas, peregrinó Cain, encizajando a las buenas gentes. Al rico le hablaba de sus riquezas; al pobre, de sus hambres. "Yo te guardaré tus aceitunas, tus rebaños, tus trigos y tus bellotas, aunque los pobres se mueran de hambre", decía a los unos. "Yo sacaré el dinero de donde lo haya, para que trabajéis, y os daré la abundancia y la paz que os regatea la República", prometía a los otros. Y así santificaba el

egoísmo del avaro sin piedad, y así desvelaba la rebeldía y el rencor del pobre sin ventura.

Todo le parecía lícito a Cain con tal de realizar sus siniestros designios. Mintió promesas de justicia, difamó honras, desorientó conciencias, malquistó a los hombres, profanó los templos, engañó a Dios tomando su nombre, se alió con el ateo viejo e impúdico, y fué Ministro de la República para venderla; descendió al pueblo para envilecerle; subió al Poder para mancharlo de lodo y sangre; usó de la libertad para hundirla; de la democracia para suprimirla; de la Ley para violarla, y de la religión para escarnecerla.

Un día su propia audacia, el candor de los demás y la desventura del pueblo le llevaron al Gobierno, y Cain fué en la República Ministro de la Guerra. Mientras el pueblo vertía torrentes de sangre en las montañas de Asturias, alaridos de dolor en las cárceles del tormento, ríos de sangre en la orfandad de los hogares enlutados, Cain, desde el Ministerio de la Guerra, rumiaba su gran crimen contra la patria. Depositó Cain en la mente astuta e insolvente de muchos señoritos metidos a militares, el virus del odio a la República. Tocó los resortes de la soberbia, de la vanidad, de la ignorancia y del honor, para exaltar en sus ánimos la versión hacia el pueblo y sus instituciones democráticas. Y cuando el clamor del pueblo le arrojó de su escondrijo, para lanzarlo a la calle, Cain se fué de allí cobardemente, sinuoso y dúctil como el jesuita, esperando la hora propicia para la culminación del crimen.

Y vino el triunfo del Frente Popular; y se agitaron como poderosas serpientes hacia las urnas las muchedumbres creyentes en la religión civil de la democracia. Y fué otra vez la República, y otra vez la piedad y el perdón y el olvido.

Pero la obra de Cain había ya madurado el fruto de la guerra civil. Los ricos apretaron las bocas

de sus bolsas, negando pan y trabajo; las pistolas de los asesinos a sueldo, comenzaron a ensangrentar las calles; en los campos había odio, en los hogares rencor, en los templos fusiles, y en los cuarteles la indisciplina. Una mañana estalló la guerra entre los hermanos de España que dejaron para siempre de serlo.

Todas las fuerzas negras de Cain; los militares soberbios, los clérigos fanáticos, los avaros, los rencorosos, los señoritos, los desalmados, se arrojaron contra la República para devorarla; surgieron llamas en los templos, ardieron los bosques, se hundieron las casas, se desplomaron puentes y fortalezas; un viento de desolación y de muerte, sopló sobre el haz de la patria.

Y Cain, en tanto, satisfecho de su obra huyó abandonando a los suyos, a los que él había congregado. Los entregó a la ira santa del pueblo, para que el huracán de la revolución los devorara. ¡Era la culminación de tu crimen! ¡Oh Cain de España! ¡Más nos esperes que pueda haber para tí sosiego ni piedad en el cielo ni en la tierra!

¡Dondequiera que vayas la sangre de tus hermanos se levantará en tu camino, como un espectro, diciendo venganza! ¡Ni entre los vencedores, ni entre los vencidos habrá para tí, oh Cain de España, ni un amigo leal, ni una mano piadosa!

¡Aunque te escondieras en el fondo de la tierra, allí surgiría el espectro de la venganza cubierto de sangre, la carne desgarrada, pendiente de los huesos mondos, los ojos encendidos de ira, la garganta hirviendo de amenazas, llamas de odio en el corazón y puñales de castigo en las manos crispadas!

¡Tú envenenaste al pueblo, tú traicionaste a la República, tú en sangrantaste a la Patria, tú encendiste el odio —llama de la guerra— en los corazones! ¡Dondequiera que vayas te seguirá la maldición del pueblo! ¡Cain! ¡Cain! ¡Cain de mi España!

FERNANDO VALERA

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

A la hora de costumbre, los reporteros visitamos al Gobernador civil interino señor Carretero Tonda.

Nos dijo que había llegado a nuestra ciudad, el subsecretario de Comunicaciones, D. Fernando Valera. Su visita está relacionada con la propaganda de reclutamiento en el Ejército Voluntario.

Añadió el Gobernador, que el señor Valera viene de Murcia, donde el voluntariado ha tenido gran aceptación, habiéndose inscrito unos cuatro mil hombres.

Esperan las autoridades que Almería responda como Murcia alitándose sus hombres, en el Ejército del Pueblo.

El señor Valera, permaneció unas horas en Almería, marchando seguidamente a Murcia.

Refiriéndose a la provincia dijo que continua la tranquilidad.

DIPUTACION

Cuando los informadores acudimos a este centro oficial, el señor Callejón no se encontraba en su despacho.

Nos recibió su secretario señor Martínez, quien nos dijo que el presidente, había marchado al Hospital Provincial, en visita de inspección.

AYUNTAMIENTO

En la charla que con los periodistas sostuvo el señor Ortiz Estrella éste se refirió al derribo de las casuchas del muelle, diciendo que también desaparecerá un edificio de don Diego Molina, situado en dicho lugar.

Agregó que inmediatamente se va a poner en comunicación la Avenida de Vilches con la calle de Granada.

Por último dijo que está haciendo las gestiones para iniciar la obra de reforma de la ciudad.

ASISTENCIA SOCIAL

El número premiado en el sorteo celebrado ayer, fué el 83.

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	760'9
Temperatura máxima	28'3
Idem mínima	21'6
Idem media	25'0
Idem mínima en tierra	20'4
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 horas	2'2
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S. E.
Fuerza en metro por segundo	1'6
Nubosidad	muy nuboso
Horas de sol	7'40
Mar	Llana

El mejor café tostado se vende en la **EQUITATIVA**

EN EL HESPERIA

SE CELEBRA UN MITIN DE AFIRMACION SINDICAL

Ayer tarde, tuvo lugar en el Salón Hesperia un mitin de afirmación sindical, organizado por el Sindicato de Gasistas, Electricistas y similares.

El acto fué presidido por el Presidente de dicho Sindicato, compañero García, quien hizo la presentación de los oradores.

Leyeron unas sentidas cuartillas los compañeros Miguel Rodríguez Ramos, y Antonio Rodríguez, en las que abogaron por la unión de todos los trabajadores para aplastar al militarismo, al capital y al clero, que están regando en sangre el suelo de España.

A continuación intervino Pedro Montoya, de la sección de contadores eléctricos.

Dirige frases de condenación para el fascismo, al que dice es preciso combatir hasta su total exterminación.

Expone que el capitalismo, por mediación de los militares traidores, temiendo a la ira santa del pueblo, se han alzado contra el pueblo y ellos mismos han sido los primeros en provocar la revolución.

Agrega que gracias a este estado de cosas, los trabajadores están levantando la nueva España sobre cimientos justos.

Elogia las milicias por su heroico comportamiento en defensa del régimen y termina dando vivas al Frente Popular y a la milicias del pueblo, siendo unánimemente contestados.

Después habla por el Partido Socialista, el camarada Miguel García Gómez.

Dice que el golpe vaticano-fascista que hemos sufrido y que ha dado lugar al levantamiento de los sindicatos y partidos ha demostrado cuáles son la potencialidad y capacidad revolucionaria del proletariado.

Agrega que el movimiento en España responde a un plan internacional, como lo demuestra la cantidad de elementos de combate de marca extranjera y los documentos cogidos en determinados sitios a personas extranjeras.

Resalta el patriotismo de las masas españolas, diciendo que a España la han defendido los trabajadores contra todo yugo. En tiempos pasados fueron los hijos del pueblo quienes derrotaron a Napoleón, como hoy derrotarán al fascismo.

Habla de los medios modernos de combate de que disponen los rebeldes y expone que a pesar de ello, cuando un pueblo aunque no tenga armas se dispone a combatir, con sólo entusiasmo y valor, les derrota rotundamente como pasó en Barcelona y Madrid.

Combate al clericalismo, el cual en sus ansias de sangre, bendice los materiales de guerra que asesinarán en manos de los fasciosos al pueblo, no importándoles nada la cuestión divina, ya que unen la Cruz a la media luna del Islam, cuando se trata de atacar a un pueblo libre.

Expone que es preciso poner cuidado en nuestros actos, ahora más que nunca, pues al dirigir la vida pública, la responsabilidad es de nosotros.

Termina pidiendo la unión de todos los trabajadores.

Por último, usó de la palabra el Secretario de la Federación Nacional de gas y electricidad, José Cabezas Temblas.

Comenzó diciendo que nos encontramos en momentos de suma gravedad.

Alude a unas palabras de otro orador, diciendo que no son momentos de saludar a los milicianos sino de imitar su gesta, combatiendo con ellos, pues no por tener optimismo en la victoria vamos a ganarla. El medio de vencer, es luchar, como es nuestro deber.

El movimiento en sí no representa más que el ataque del fascismo a la clase trabajadora.

Señala las características del fascismo, el cual no es más que la regresión y el crimen. El fascismo no es cosa nueva; representa todo lo que en el curso del tiempo la clase explotadora ha tenido para oprimir a los trabajadores.

Califica de criminal al militarismo español, el cual no ha tenido inconvenientes en cometer las mayores monstruosidades.

Llama robo a la acción cometida por ellos, puesto que hicieron uso de unas armas que el pueblo puso en sus manos para defender la Patria.

Habla de la llamada neutralidad en los asuntos de España, y manifiesta que el fascismo internacional está pasando armas a los facciosos, mientras las democracias europeas permanecen indiferentes. Además, la neutralidad supone dar a los facciosos la misma categoría que al Gobierno legítimo, lo cual constituye un delito.

A continuación compara la conducta de los rebeldes y la del Gobierno y la clase trabajadora, diciendo que mientras aquellos asesinan a cuantas personas ostentan ideas de libertad, estos respetan las ideas religiosas que son sinceras, aunque contrarias, señalando el caso del señor Ossorio y Gallardo, quien ha hablado desde el micrófono instalado en Madrid por el Partido Comunista.

Esto demuestra que nosotros representamos una civilización en la que el respeto mutuo se hace ley.

Lo que está sucediendo es consecuencia de hechos pasados: la revolución de Cronwell en Inglaterra, la revolución francesa, infundieron a la Humanidad las ansias de libertad, y la revolución rusa que representa la libertad económica del pueblo.

Nosotros hicimos un cambio de régimen en el que no se derramó una sola gota de sangre, y esto trae consigo las consecuencias que estamos sufriendo.

Ahora bien; nosotros podemos demostrar al mundo cómo se cambia un régimen sin que cueste sangre y cómo se derrota un ejército de traidores y miserables cuando se tiene calor en el ideal de justicia.

Termino expresando la consigna de los primeros momentos: "¡No pasarán!".

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?
Probad las marcas

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Ortega

Carretera de Granada, 17.— Teléfono, 1244.

Akademios

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.—(Antes Marquesa)

BACHILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, DIEGO PRADO DEL AGUILA, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos.

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal

Ave. República, 40. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325

De 10 a 11 y de 3 a 5

SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOFEZ, número 19

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

Esteban Esteban Sánchez

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Agente en Almería